Демонстрационный вариант промежуточной аттестации по географии

Класс:  11
Учебный год:  2024 - 2025

Пояснительная записка

Цель: установление фактического уровня знаний учащихся по предмету «география» и уровня достижения планируемых метапредметных результатов за курс 11 класса

Особенности: 

Работа по географии для 11-го класса проверяет уровень подготовки обучающихся по следующим тематическим разделам: «Регионы и страны», «Глобальные проблемы человечества».  
Содержание и структура диагностической работы:

Содержание диагностической работы соответствует изученному к моменту проведения диагностики учебному материалу по географии по программе средней школы. 

Тестовая работа состоит из 13 заданий Задания 1-7, 12 оцениваются 1 балл. Задания 8– 11 два балла, если дан правильный ответ. 1 балл – если допущена одна ошибка, более 1 ошибки – 0 баллов. Задание 13 оценивается – 2 балла, по одному за каждый приведённый довод.
Время выполнения проверочной работы – 40 минут.
Максимальный первичный балл за выполнение работы —18.

«2»: 0–8
«3»: 9–12
«4»: 13–15
«5»: 16–18
Задание 1 (базовый уровень)  проверяет знание наиболее крупных стран
по численности населения и площади территории, стран – лидеров
по производству основных видов промышленной и сельскохозяйственной
продукции. 

Задание 2 (базовый уровень) проверяет понимание  воспроизводство населения, его типы и особенности в странах с различным уровнем социально-экономического развития. Возрастной и половой состав населения мира. Качество жизни населения. Ожидаемая продолжительность жизни и её различия.

Задание 3-4 (базовый уровень)  проверяется понимание географических закономерностей, определяющих развитие геоэкологических, демографических
процессов, размещения хозяйства. 

Задание 5 (базовый уровень)  проверяется умение использовать знания об основных географических процессах и явлениях.
Задание 6 (базовый уровень) проверяется владение базовыми географическими понятиями проверяется знание и понимание интеграционных процессов и специализации.
Задание 7 (базовый уровень) проверяется знание и понимание интеграционных процессов и специализации.
Задания 8 - 11 (базовый + повышенный  уровень) проверяются умения выбрать карты атласа, необходимые для решения задачи, и сделать вывод на основе анализа и интеграции полученной информации. 

Задания 12 (базовый уровень)  оценивается географическая грамотность. В них проверяется степень понимания текстов географического содержания.
Задание 13(повышенный уровень)  проверяются умение использовать географические знания для аргументации различных точек зрения на актуальные экологические и социально-экономические проблемы и умение использовать географические знания и информацию для решения проблем, имеющих географические аспекты.
1.  Установите соответствие между страной и ее столицей. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

СТРАНА                     

А)  Бангладеш                       1)  Бангкок

Б)  Малайзия                          2)  Джакарта

В)  Таиланд                            3)  Куала-Лумпур

                                                4)  Дакка

2. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них показателя средней ожидаемой продолжительности жизни населения, начиная со страны с наименьшим значением этого показателя. 

1.  Нигерия.

2.  Великобритания.

3.  Мексика.

 Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр.

3.  Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них показателя ИЧР (индекса человеческого развития), начиная со страны с наименьшим значением этого показателя. 

1.  Мексика.

2.  Мозамбик.

3.  Швеция.

4. Электроэнергетика относится к «базовым» отраслям промышленности. Её развитие является необходимым условием развития других отраслей промышленности. Как две из перечисленных стран входят в число мировых лидеров по производству электроэнергии? Запишите цифры, под которыми указаны эти страны. 

1.  Великобритания.
2.  Индия.

3.  Австралия.

4.  Китай.

5.  Швеция.

5. В каких из высказываний содержится информация об урбанизации? Запишите две  цифры, под которыми они указаны. 

1.  Значительная часть прироста населения США обеспечивается за счёт переселенцев из других стран.

2.  В 2015 г. в России наиболее высокий уровень рождаемости наблюдался в Республике Ингушетия, Республике Дагестан и Чеченской Республике.

3.  В крупных городских агломерациях России сосредоточено более половины городского населения страны.

4.  В середине 2016 г. более половины населения мира проживало в городских населённых пунктах.

5.  В 2016 г. доля мужчин в общей численности населения Западной Европы превысила долю женщин.

6. .  В каких двух  высказываниях содержится информация о международной экономической интеграции? Запишите цифры, под которыми они указаны.

 1.  Страны ОПЕК и Россия достигли продления сроков действия соглашения об ограничении объёмов добычи нефти.

2.  Лидеры стран  — участниц Ассоциации государств Юго-Восточной Азии согласовали план, предусматривающий создание в регионе единого рынка.

3.  Китай, являющийся крупным мировым производителем природного газа, одновременно является крупным его импортёром.

4.  Более половины продукции машиностроительных предприятий Германии предназначается для поставки на международный рынок.

5.  Рост численности населения США в значительной степени обеспечивается за счёт иммигрантов из самых разных стран мира.

7.  В каких двух  высказываниях содержится информация об отраслях международной специализации Германии? Запишите цифры, под которыми они указаны. 

1.  Основными рынками сбыта немецких товаров за пределами ЕС являются США, Китай и Швейцария.

2.  Около 3/4 продукции автомобилестроения Германии (легковые и грузовые автомобили и автокомплектующие) поставляется на экспорт.

3.  Аэрокосмическая промышленность Германии является одной из ведущих отраслей экономики, около 70% выпускаемой ею продукции поставляется на внешний рынок.

4.  Основными импортируемыми товарами в 2013 г. в Германии были нефть, природный газ, компьютерная техника и бытовые электроприборы.

5.  Во внутреннем грузообороте Германии ведущую роль играет автомобильный транспорт.

8. Какие из утверждений о Бразилии верны? Запишите цифры, под которыми они указаны.

1.  Государственным языком в стране является испанский.

2.  Большая часть электроэнергии в стране производится на АЭС.

3.  Одной из главных статей экспорта Бразилии является кофе.

4.  Бразилия  — самое большое по численности населения государство в Южной Америке.

5.  По форме правления Бразилия  —- монархия.

9 .  Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на места пропусков. Напишите в ответе последовательность цифр.
Население Германии
Германия занимает _____________ (А) место по численности населения среди стран Зарубежной Европы. Численность населения страны превышает 80 млн человек. Рост численности населения в последнее десятилетние происходит за счёт ______________ (Б) прироста,  — показатель рождаемости населения в стране ______________ (В) показателя смертности. 

Список слов (словосочетание)
1.  Выше.

2.  Ниже.

3.  Естественный.

4.  Миграционный.

5.  Первое.

6.  Второе.

10 .  Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на места пропусков. Напишите в ответе порядок цифр.
Сельское хозяйство Японии
Сельское хозяйство относится к традиционным видам деятельности японцев. Отрасль имеет _______________ (А) характер: численность занятых и размеры посевных площадей постоянно сокращаются. В структуре сельского хозяйства ведущее место принадлежит растениеводству, которое даёт примерно 70% всей аграрной продукции. При этом резко выделяется выращивание _______________ (Б), а также овощей и фруктов. Сохраняет своё значение и традиционное _______________ (В). В последнее время высокими темпами развивается свиноводство и птицеводство. 

Список слов (словосочетание)
1.  Шелководство.

2.  Интенсивный.

3.  Экстенсивный.

4.  Рис.

5.  Хлопководство.

6.  Пшеница.

11. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), которые необходимо вставить на места пропусков. В ответе напишите порядок цифр.
Китай
Китайская Народная Республика занимает первое место в мире по общим объёмам как промышленного, так и сельскохозяйственного производства. В энергетике Китай является мировым лидером по производству электроэнергии и добыче______________ (А), в металлургии  — по выплавке алюминия, меди и стали, в машиностроении  — по производству _____________ (Б), вагонов и локомотивов. Китай лидирует в мире по производству многих видов сельскохозяйственной продукции, в том числе риса, _______________ (В), картофеля, чая и свинины.

 

Список слов (словосочетаний)
1.  Пшеница.

2.  Подсолнечник.

3.  Самолёты.

4.  Автомобили.

5.  Природный газ.

6.  Каменный уголь.
12.   Определите страну по её краткому описанию.

Территория этой африканской страны пересекается нулевым меридианом. Северная прибрежная часть страны, где проживает более 95% всего населения, расположена в субтропическом поясе, остальная  — в тропическом. Запасы нефти и природного газа составляют её основное богатство. Страна входит в состав ОПЕК.

13. Глобальные климатические изменения на территории России проявляются очень заметно. Средняя температура на территории нашей страны растёт в среднем на 0,43 ºС за десятилетие, что в 2,5 раза быстрее общемировых темпов роста. При этом наиболее интенсивные изменения наблюдаются в российской Зоне Севера, где потеплело на 0,6 ºС. Изменение климата не может не оказать существенного воздействия на социально-экономическое развитие Зоны Севера России в целом и на развитие отдельных отраслей её хозяйства. Существуют разные оценки возможных последствий происходящих изменений климата на развитие транспортного комплекса Зоны Севера России. Одни специалисты считают, что последствия будут положительными, другие говорят о возможных отрицательных последствиях. Выберите одну из упомянутых выше точек зрения и приведите два любых довода, подтверждающие её.
КЛЮЧИ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ

Тестовая работа состоит из 13 заданий Задания 1-7, 12 оцениваются 1 балл. Задания 8– 11 два балла, если дан правильный ответ. 1 балл – если допущена одна ошибка, более 1 ошибки – 0 баллов. Задание 13 оценивается – 2 балла, по одному за каждый приведённый довод.
	Номер задания 
	Ответы

	1 
	431

	2
	132

	3
	213

	4
	24

	5
	34

	6
	12

	7      
	23

	8      
	34

	9
	542

	10
	241

	11
	641

	12
	Алжир

	13  


	Аргументы в пользу первой точки зрения:

1.  потепление климата в Зоне Севера приведет к таянию ледников и подъему уровня воды в реках, а это будет способствовать развитию речного судоходства;

2.  произойдет оттаивание многолетней мерзлоты и это позволит строить железные и автомобильные дороги.

 

Аргументы в пользу второй точки зрения:

1.  потепление климата в Зоне Севера приведет к подъему уровня воды в реках и размыву берегов, что усложнит работу уже существующих портов на реках;

2.  уйдут под воду многие морские порты в арктической зоне и придется всю инфраструктуру создавать заново.


